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rezás is smerenta a fizetési Amerikára 

Legoiezna ma izzik 
Gentbe, hogy Romámnia 
hitelezőlivel tárgyaijon 
A kormány nem fogadja el a pénzügyi gyámkodást 

(Bukarest.) Lugoseanu kereskedelmi mi- 
api már megtette a szükséges előkészülete- 
et és holnap utazik Genfbe. Stanescu, Tutuc 

krefeszzet és Zauceanu, akit a kormány a 
ülföldi hitelezőkkel folytatandó tárgyalások vi- 

telével bizott meg, a jövő héten kedden utaz- 
nak Párisba. Ha a külföldi hitelezők a román 
ajánlatot elfogadják, akkor a költségvetés a jövő 
évben cca hárommilliárd lei kiadással lesz ki- 
sebb. A lapok értesülése szerint a bizottságnak 
határozott utasitása van, hogy a külföldi hite- 
lezők részére egy megengedhető határon tuli 
ellenőrzést, illetve az ország pénzügyi irányitá-[ 
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Bolgsar komi 

sába való beavatkozást ne fogadjanak el, A 

kormány azonban bizonyosra veszi, hogy a 
hitelezők nem fognak nehézségeket támasztani 
és nem provokálnak ki egy olyan helyzetet, 
amelyben esetleg a kormány kénytelen volna 
a fizetéseket önhatalmilag lelfüggeszteni, 

Roger Auboin francia pénzügyi szakértő, 
aki a kormány mandátumával utazott Párisba, 
hogy a hitelezőkkel tárgyaljon, látogatást tesz a 
gazdasági és pénzügyi élet vezetőinél és de- 
cember 22-ig marad az országban, Auboin 
tárgyalásainak különös jelentőséget tulajdonítanak, 

tácsibanda 
akart áttörni a határon 
Tüzharc után visszavonultak a merénylők 

(Bukarest) Az elmult éjszaka a 
holgár határon a 26-os számu katonai 
kórház mellett egy nyolc főböl alló bol- 
gár komifácsi banda át akart törni a 
határon. A határörség harcba bocsátko- 
vott a komitácsikkal, miközben egy Jo- 
hitza Malei nevü katona sulyosan meg- 
tebesült A granicsárok erősitést kértek 
És teherauló csakhamar egy szakasz ha- 
tárőr érkezelt ki a támadás szinhelyére. 
A tüzhare most már élesebb lett, majd 

a komitácsik véres fejjel vonultak visz- 

sza Balgáriába. A kormány a bolgár 
külügyi hatóságnál megteszi a szüksé- 
ges lépéseket a betörés miatt. 
aznmamanazmasssmamas 

Időjárás 
Keleten még hideg, nyugaton enyhe idő, 

sok helyen köddel, de számottevő csa- 
padék nélkül. 

...... : - 

Csak december 31-ig lehet 
bevaltani a papir 100 lejest 

Tegnap.a volt haláridő a papir 100 lejesek 
beváltására Sokan vannak azonoan főleg a 
vidékiek közül, akiknek nem volt alkalmuk a 
papir százasozat ovább adni, Ezekre meg- 
nyugiatólag hat az a köz ésünk. hogy a Banci 
Nationala közpoatjától a helyveli fisknoz teg- 
nap reggel iávirati rendelet érkezelt, mely 
szerini 

a papir 100 lejesek beváltását 
december 31.-ig meghosszabbi- 

tották. 
Igy tehát nyugodtan foroghat még a papir 

százas ez év végéig. Csak legyen. 

Letartóztattak egy bihar- 
megyei gazdát, merit szidta 
az allamot 

(Nagyvárad.) Körösszegi csendőrök 

tegnap délelőit behozták a nagyváradi 

ügyészségre Szőke János körösszegi ma- 

lomtuajdonos, aki sértő kitétetelekkei 

jillette az államot. Szőke János az ü- 
gészségen leitt vallomása alkalmával az 
hangoztatta, hogy elősen iltas állapot- 

ban volt. Amikor a csendőrségi jegyző. 
könyvbe foglalt államellenes kitételeke' 
használta Kihallgatása útán őrizetbe vel- 

ték. 

Letartóztatták Moszkvában 
a londoni szovjetkövetet? 

Londonból jelentik. A Daily Express jól 

értesült helyről származó szenzációs hirt kö- 
zöl. Azt irja, hogy Szokolov londoni szovje 

követet, aki jelenleg Moszkvában tartózkodik 
letartóztatta szovjet vezetőségz.gA 

Ellenforradalmi és Sztalin elleni üzelmek 
kel vádolják a szovjet diplomatát, akiről mez 
állapitották, hogy résztvett a Zinovjev-féle 
összeesküvésben is. 1. 4 
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kten látja a lelkemet, nem szivügyem a 
mozi. El tudom könnyen képzelni nélküle az 
elelet. Es azonban korántsem jelenti azt, hogy 
mozi és ennek kapcsán a ma már a világ 
egyik legjelentősebb ipari tényezőjévé fejlődött 
filmipar ne kérne elsőrendü helyet a modern 
technikal, gazdasági és művészi világ zajló pia- 
cán. Annyi bizonyos, hagy a film és mozi 
rövid évtized alatt olyan ha almas fejlődésről 
tett tanuságot, mely páratlanui áll ugy a tech- 
nikail, mint a gazdasági történelemben. A han- 
gos film bevezetése és álta ános térhóditása óta, 

mely nyelvterületekre korlátozta a film nem- 
zetközi jellegét, - Európa kiragadta a veze- 
tést Amerika kezéből és ma már Németország, 
Franciaország és Anglia filmgyárai egymással 
és egymás között versenyeznek a hegemóniáért. 
Sőt a minden uj és gyakorlati lehetőséget mo- 
hón kitermelő Szovjetoroszország is részt kér a 
nagy versenyből és hatalmas propagandát fejt 
ki filmipara fejlesztése érdekében 
államok is hovatovább arra törekszenek, hogy 
saját nyelvterületükön belül lmgyárakat léte- 
sitsenek. Egyszóval a filmipar szerte a világon 
győzött és elmondhatjuk, hogy a jelenlegi ál- 
talános leépitési és racionalizálási rendszerek 
mellett egyedül a film az, melyben egészséges 
életképességekkel rendelkezik és mely a mai 
viszonyok között további befekteléseket és re- 
zsit elbir A nyugati államok ezt nagyon jól 
tudják és éppen ezért már nemzetgazdasági 
okokból is mindent elkövetnek, hogy a nem- 
zeti filmipart és ennek szerves kiegészitőjeként 
a mozikat népszerüsitsék és amennyire csak 
lehet tehermentesítsék és támogassák 

Mindezeket pedig csak azért mondtuk el, 
hogy rámutassunk arra az ujabb balkezes és 
érthetetlen intézkedésre, mellyel a pénzügyi 
kormány a romániai moziipart és közvetve a 
még gyermekcipőben járó belföldi filmipart 
agyonsujtani igyekszik. Olyan homribilis adó 
és rezsiemelést szándékszik a pénzügyminiszte- 
rium keresztülvinni a mozik lerhére, melynek 
nyilvánvaló eredménye nem az elérni kivánt 
adójövedelem emelkedése, hanem a mozik be- 
zárása és exisztenciák pusztulása leszz Csodá- 
latos rövidlátás kell ahhoz, hogy ilyen modon 
próbálkozzanak jövedelemtöbbletre szert tenni, 
hoott nyilvánvaló, hogy a romániai mozik, - 
a bukarestieket kivéve - még a jelenlegi meg- 
terheléseket sem birják Ismétlem és hangsu- 
lyozom, nem lelkesedem a moziért, 
iyenért, sőt azt tartom, hogy a filmgyártás nem 
áll hivatása magaslatán, mert tulnyomórészben 
csak szórakoztatási célokat tölt be, - de pusz 
tán gazdasági és fiskusi szemüvegen nézve is, - 
torzgondolat a mozikra ujabb és elviselhetetlen 
terhelet róni A pénzügyi kormány meg lesz 
lepve, ha azt fogja tapasztalni, hogy ahelyett, 
hogy a remélt bevételhez jut, még azt is el 
fogja vesziteni, ami ma biztositottnak látszik. 
Wevvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvv- 

MOZI 
Filmnalacs műsora: 

SBzombat ő, 5, 7 és fél 10. NEBÁNTS 
Mikiü. ökor cícsó helyárak. 

Szinház-mozgó 
Szombat 3, 5, 7 órakor: PINTY 

ONTY az idegen légió gyöngyei és Charle 
z álherceg. Kétórás kacagás. 
vvvvvvvvvvvVvvvvvY* . 

2. oldal DECEMBER. 

A kisebb 

a dalmát vidéken elkövetett 

mint 

Budapesti tábornok-házaspár drámája 
a nyomor miai!t 

Agyonlőtte feleségét és önmagát 

(Bud:pest) Megrenditő dráma ját zódott le [A családi dráma oka a nyomor. A nyugab 
tegnn az Angyalföld Röppentyü-ucea 25 mazott tábornoknak nagyon sok adóssága vol 
ámu házában Keszler Mór ny. tábornok és ezért meneküli a halálba 

pisz 6 yal agyonlőtte fel:ségét, majd önmagát 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvve vevvvveyvvvvvvvvvvvvvvvvνvevÍvvt 

Szovjet-kémszervezetet 
leplezett le a szisuranca 

18 letartóztatás 

Konstancából jelentik. A sziguranca nagy. 
szabásu kémkedést leplezett le. Megállapi- 
tották, hogy egy nő, aki Moszkvaban a kém. 
Iskolát végezte, az odeszai kémközpontbó 
Romániába szökött át és itt néhány hét alab 
hatalmas kémszervezetet épitett ki. 

Különösen a kikötővárosban és a hadi 
tengerészet körül muüködtek a kémek, 

akik közül eddig 18-at tartóztattak le. 
A kihallgatások mos folynak és a nyomozás? 
ovább folytatjak, mert az: hiszik, hegy még 
4jabb szenzaciós letartóztatások vurhatók Az 
ulambiztonsági mivatal a nyomczás érdeké- 
ben a letartóztatottak neveit nem küzöl 
te a nyilvánossággal. 

AAAAAAAAA. 

Felakasztotta magát egy tasnádi iparos 
felésége után ment a halálba 

Tasnádrtól jelentik. Megdöbbentő módon 

vetett véget életének Mogyoróssi Albert 72 

éves tasnádi timár, akit lakásán hozzátarto 

zól felakasztva találtak meg. Az idős timát 
szeptember hónapban vesztette el a feleségei 

és azóta buskomorságban szenvedett. Hozza- 

tartozói előtt többször kijelentette, hogy fe 

lesége elvesztését nem tudja elviselni. Mogy 

róssi Albert felségének az eltemetése óta két 
zben kisérelt meg öngyilkosságot. de mind- 
ét esetben hozzátartozói még idejekorán 
mnegakadályozták végzetes tettének elköve- 
tésében. Az öngyilkosságról jelentést tettek 

az ügyészségen, ahol megadták a temetési 
ngedélyt 

anaxo 
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Puska poros a hangulat 
jugoszlávia közöl ltália és 

at 

Mussolini kardcsörtető beszédet mondott az olasz műüemlékek elpusztitása 
miatt 

Rómából jelentik. Az olasz lijuság nagy 
tüntetést rendezett kedden a jugoszlávoknak 

olasz ellenes 

tüntetése és műüemlék rombolása miatt. Az 
olasz ifjuság a jugoszláv követség palotájára 
kitüzte az olasz zászlót és a rendőrségnek 
kellett beavatkozni a rend helyreállítása vé. 
gett. 

Olaszország diplomáciai lépést tett Bel- 
grádban a dalmáciai olasz ellenes demonstrá- 
ció és emlékrombolás miatt. Az olasz lapok 
éles kifakadásokkal emlékeznek meg a jugo- 
szlávok cselekedeteiről. Részletesen megirják 
hogy Trauban miképpen pusztitották el a 
márvány oroszlánokat, továbbá foglalkoznak 
azzal, hogy Velben üldözik az olasz lakos- 
ságot. 

Rieci szenátor barbár gesztusnak minősi. 

Mexikó 

AAAA 

tette a szenátusban azt, hogy a jugoszlávok 
az olasz zseninek az alkotását megsemmisi- 
tették. Mussolini is felszólalt és hosszasan 
ecsetelte a Irauban és Veiben lejátszodott 
eseményeket.. Megállapitotta, hogy az elkö- 

vetett tettek nem egyes lelkes egyének cse- 
lekedetel voltak, hanem egy o aszellenes 
rendszer vezetőinek manőverel. Konstatálja, 
hogy az olasz kormány diplomáciai lépésé- 
nek megfelelő és nagyszabásu kisérője a sze- 
nátus elitélő állásfoglalasa is a fasiszta iiju- 
ság tüntetése. 

Csak alacsony szinvonalu és kulturáju 
emberek felfogásában élhet az a tudat, hogy 
az emlékek elpusztitásával a történelmi ese- 
méenyt megsemmieithetik. 

Az olasz szenátus a dalmát olaszokat biz- 
tositotta az anvaország szolidaritásáról. 

" 

kilépett 

ÉS 

a 

a Népszövetségből 
Büdzséje nem biírja el a genii luxust 

(Genf.) Mexikó kormánya igen érdekes 
átiratot intézeti a Népszövetség főtitkári hiva- 
hoz. Ebben s átiratban Mexikó kormánya 

elenti, hogy kilép a Nepszövetség ke 
mexikói kormány kilépését azzal indokolja, 

hogy a népszövetségi tagság olyan nagy köt 
ségekkel jár, amit Mexikó állami költségvetése 
nem bir el. Mexikóban ugylátszik rájöttek arra, 
hogy a az, amikor valaki vederrel hord vitet, 
a Dunába. 



Utasitást adott dr 
Muresan pénzügyigazgató 
a kamatterhek levonására 

popa Tivadar képviselők iontos értesitését, 

amelyet a pénzügyminiszteriumban szerez- 

tek az ingatlan adó kivetésévei kapcsolatban 
Ezek szerint az adokivetéseknel az adózó ja- 
vára figyelembe kell venni az ingatlancn 

levő kölcsön kamatait, ha az adóst a hitelező 

ezzel a kamattal megterhelte bárha a kamat 
tényleg nem is lett kifizetve. 

Ennek a közlésnek az alapján Hegedüs 

Nándor képviselő és Toperczer Tibor, a bihar 
megyei mezőgazdasági szindikátus veztőségi 

tagja felkeresték dr Muresan Demeter pénz. 
ügyigazgatót azzal a kérelemmel, hogy az 
adókivetési bizottságot ebben az értelemben 
utasitásokkal lássa el. A pénzügyigazgató ei- 
ismerte a rendelkezés fennállását és igéretet 
tett, hogy az összes adókivető bizottságokat 

amelyek december 13-án megyeszere meg- 

kezdik müködésüket, utasitja a kamatterhek 
levonására az ingatlanok adójából. Az adós. 
nak a kivető bizottság előtt fel kell mutatnia 
a telekkönyvi kivonatot és a tőketartozás és 
a kamatmegterhelés igazolását, amit részé.- 

re a hitelező bizonyit. Aki a benyujtottt adó 
vallomásban elmulasztotta a tartozás be- 
vallását, az elesik ettől a kedvezménytől. 

szamaanmannamanmoat omamam 

Elhalasztották pár nappal 
a kisantant konferenciát 

Belgrádból jeletik. A kisantant decem: 
ber 16-ra kitűzőtt értekezletét pár nappal 
elhalasztották. Benes csehszlovák külügy- 
miniszter egyelőre nem tud elindulni Gent- 
ből a leszerelési konferenciára irányuló elő- 
készületek miatt. Titulescut halaszthatatlan 
politkai ügyek Bukarestbe tartják vissza. A 
kisantant külügyminisztereinek összejövetele 
valószinüűleg december 18-án lesz. lehet- 
séges azonban, hogy csak később ülnek 
össze a miniszterek. A konferencia hivatalos 
értesités szerint csak egy napig log tartani. 

anmemmemsesymmmamasasmmmasemanamm 

Ujabb rendelkezések az 
import kontingentálásárol 

A Kereskedelmi és Iparkamara titkári 
hivatala felhivja az érdekeltek figyelmét, hogy 
a miniszterium megengedte, hogy a külföld- 
ről 1932 december 9-ig bezárólag Romániába 
leladott áruk a cimzetteknek behozatali enge- 
dély nélkül kiszolgáltassanak. 

A konlingenlálás alá eső és az ipari 
vállalatoknak 1953 február 1-ig leltétlenül 
szükséges nyersanyagok, valamint a keres- 
kedők ugyanezen időszakra szükséges áru- 
mennyiségek behozatala iránt mindeddig, mig 
a kontingens szétosztó speciális bizo:tságok 
megalakulnak. a kérvények az illetékes Keres- 
kedelmi és Iparkamarák utján s ezen kamarák 
véleményező javaslalával ellátva a kereske- 
delemügyi miniszteriumhoz nyujtandók be, 
amely azokat döntés végett a kontingentálási 
legfőbb bizottság elé terjesztik. Az igy enge- 
délyezett mennyiségek az illető cég részére 
a jövő év első negyedére megallapitandó 
kontingensből levonatnak. 

A kamara titkári hivatala felhivja mind- 
azokat, akiknek ilyen természetü megrendelt 
áruik vannak, hogy részletles felvilágositás 
céljából a kamara titkári hivatalánál mielőbb 
lelentkezzenek. 

Ezzel kapcsolalosan közli még a Keres- 
kedelmi és Iparkamara, hogy a kereskedelmi 
miniszter a kontingentálás alá eső áruk be- 
vallásának 1952 december I4-én lejárt határ- 
idejét kivetelesen és utoljára ez évi december 
19.ig bezárólag meghosszabbitotta- 

" 

Letartóztatták az összes 
margittai konmunista jelölteket és 

Tegnapi szamunkban 
margittai községi választás eredményérol. A 
választásnak nem várt epilógusa támadt. 
Tegnap délelőtt ugyanis Margittárol bekisér- 
ték Nagyváradra a Dolgozók Blokkiának az 
összes jelöltjeit, számszerint tizenhat embert, 
azokat is, akiket beválasztottak a tanácsba. 

Nem lehet tudni, hogy az őrizetbe vétel 
kinek a rendeletére és milyen indokból tör- 
tént A letartóztatott jelölteket zárt autó- 

zzak togy esas azás a aulóbuszon hozták be őket Nagyváradra 
számoltunk be a Ibuszban hozták be Nagyváradra egy magas- 

rangu csendőrtiszt felügyelete alait. A le- 

tartóztatottakat a nagyváradi rendőrség fog- 
dájában helyezték el. , 

A letartóztatottak névsora a következő. 
Kertész Samu, Leichtmann Dezső, Koncz 

Imre, Petvai Sámuel Nagy Illés, Herbák 

Is.vant, Szücs Ferenc. Szücs Imre, Weisz 
Tóth Imre, Tóth Ferenc és mások. 
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Lemondott a belga kormány 
Brüsszelből jelentik. A belga kormány 

kedden lemondott. Egyben az amerikai adós- 
ság fizetése tekintetében azt a határozatot 
hozta a belga parlament. hogy a decemberi 
esedékességet nem teljesiti. A külügyminisz- 
ter erről még kedden értesiítette Belgium 
amerikai követét. 

esaemezaeszzsamamanomnassszaam 

Hirek a nagyvilágból 
"A GYERMEKBARÁT INGYEN- 

EBÉDJEI MÁR MEGKEZDŐDTEK. Mint- 
hogy számtalan személyes és hirlapi kérés 
dacára igen kevés család jelentkezett, mig 
az egylet pénze tart, a népkonyhán kapnak 
a szegény iskolás gyermekek eitkezést. Most 
íriák össze az egylet buzgó hölgyei a cipő- 
segitésre szoruló szegény iskolásokat. Ezer 
pár cipőre volna szükség, de az egylet nem 
rendelkezik pénzzel. A várostól már második 
éve nem kapott segélyt, a bankpénzeket is 
igen nehezen, szinte cseppenkint adják ki. 
Akik eddig még nem adtak ebédet, legalább 
váltsák meg azt, mert különben a gyermekek 
éhesen maradnak. 

*DR CRISAN GYÖRGY, ERDÉLYI 
MINISZTER NAGYVARADON. Szombaton 
este Nagyváradra érkezik dr Crisan György. 
erdélyi miniszter. A miniszter vasárnap részt 
vesz az uj nagyszalontai görög keleti tem- 
plom felavatásán, este pedig visszatér Buka- 
restbe. 

* FELAKASZTOTTA MAGAI, MER! 
ELÉVÜLT A SORSJEGYE. Berlinből jelen- 
tik. Lipcsében egy munkás régi holmijai kö- 
zött ráakadt egy sorsjegyre, amelyről kide- 
rült, hogy 25 évvel ezelőtt 25 ezer márkával 
kihuzták. A sorsjegyet már nem lehetett ér- 
tékesiteni, mert a nyeremény azóta elévült. 
A munkás a nagy öröm utáni csalódásában 
felakasztotta magát. 

" CHANUKA ÜNNEPÉLY. Közeledik a 
Chanuka örömünnepe a zsidó vallásu trad-i 
cióban felnevelkedett minden idők gyermeké- 
nek. Mennyire várva várt ünnepe az áfva 
gyermekeknek, kiknek az első Chanuka- 
gyertya meggyujtása ünnepi teritett asztalt 
sok édességet, inyes falatokat jelent azon jó- 
tékony hölgyek. jóvoltából, akik szivükön vi- 
selik az árvák jólétét. Öröm annak is, aki 
gyönyörködhetik az árváknak a boldogság 
piriában uszó arcában Chanuka ünnepélyén, 
mi ezidén folyó hó 25-én d. u. fél 5 órakor 
lesz megtartva a neolog izr. hitközségnek 
Pável ucca 20 szám alatti fiuárvaházában, 
ahova az árváknak minden pártiogóját és jó- 
akaróját ezuton hivja meg, teljes tisztelettel 
a vezetőség. 

Veszek A 

ócska ólmotl 
Cim a kiadóban 

MONDOK VALAMIT 
Husz gyermeket ruház ifel 
a Kiss Dávid asztaltársaság 

Nem volt nehéz feladat a 20 apróságot 
a perileriáról összeszedni. Tizszer ennyi is 
könnyen előkerült volna. S milyen megható 
képet fest az ilyen beajánlást követő kivizs- 
gálás. .. 

A most felruházás alá kerülő gyermekek 

mind iskolaba járók s 7-11 évesek. Vegyesen 
fiuk és leányok, akik valamennyien ruhát, 

cipő, kabátot, harisnyát kapnak a karácsony- 
ra. Kitünő anyagból, mérték után gondosan 
elkészitett ruházatot kapnak az apróságok 
ugy hogy évekig is eltartanak a ruhácskák, 
eipőcskék. 1.1 

E derék emberek nemes cselekedete va- 
lóban dicsérett érdemel s kár, hogy diszkré- 
ciójuk nem engedi meg nevük ielsoroilását. 
Valamennyien kispolgárok, akik között ott 
ül a lateiner, a kisiparos, a kistisztviselő fe- 
lekezeti különbség nélkül s milyen jellemző 
eliogulatlanságukra, hogy ezidén is az asztal 
társaság egyik román tagja egy zsidó gyere- 
ket, mig a zsidó vallásu tag kersztényt aján- 

lott felruházására, amaz a zsidó, ez pedig a 
keresztény gyerek szomszédságában lakván, 

látva közvetlenebbül nyomoruságát. 

Vasárnap délután 5 órakor a szent kará- 
csonyia gyertyácskái mellett lesz a felruhá- 
zási ünnepély, amikor is az apróságok pá- 

dósné jóvoltából. Szivesen látják a közönsé- 
get is ezen szivetgyönyörködtető ünnepségen, 
hát még ha szeretetcsomagjaikkal fokoznák 
az apróságok örömét, ez minő pompás cse- 
lekedet volna. . 

Hiába keresed nyájas olvasó a sorok vé- 
gén Kiss Dávid bátyánk nevét. Ő jó ideje 

hallgat. Nem mondhatom el azt - ugymond 

amit lelkem sugall, a szivem diktál, a szer- 
kesztő megcenzurázza az irásomat, hát in- 

kább nem irok. Egyébként megnyugtathatom 

a Nagyváradi Friss Uiság olvasóit, hogy az 
öreg ur kitünő egészségnek örvend s 87 éves 

korát meghazudtoló frisseséggel a minap még 

táncolt is, nem ugyan bigint, még csak nem 

is rumbát, hanem csárdást egy igen bájos 
menyecskével, még pedig jótékony cél erde- 

kében. Erről akarok néhány szót közölni. 

Nem ugyan a csárdásról, de a Kiss Dá- 
vid nevét viselő jótékony asztaltársaságról, 
amely az idők befolyása miatt fuzionált a 
Fábián József elnöklete alatt álló szerdai 
asztatársasággal (akárcsak a Ganz a Damnu- 
biussal, vagy hogy közelebb maradjunk, a 
Bihoreana a Victoriával) amely együttes asz- 
taltársaság a boldogult Karácsonyi Mózsi 
korcsmájában székel a Timár uccában a 
nemzeti hid mellett s amely asztaltársaság 
most vasárnap délután 20 apró gyermeket 
öltöztet jó meleg téli ruhába. 

Husz sáppad! arcocskára varázsol mo- 
solygó rózsat az alig 35-40 főnyi asztaltár- 
saság. ! . 

rolgó kávét és kalácsot kapnak a derék foga- 

" 



Oktalannak és hálátlannak minősiti 
az amerikai közvélemény Francia- 

ország magatarlásál 
Párisból jelentik. Lebrun francia köztár- 

sasági elnök szerdán megkezdte az audienciá- 

kat a kormányvalság megoldása ügyében. A 
kihallgatások azonban semmiféle eredményt 

nem hoztak. Tegnap folytatta a politikusok 

meghallgatását. 

Leon Blum, a szocialisták vezére kijelen- 

tette, hogy a válság megoldása érdekében az 

elnöknek érintkezésbe kell lépni azoknak a 

pártoknak a vezéreivel, amely pártok több- 

ségben vannak a kamarában. 

A szocialisták - a kiszivárgott hirek 

szerint - tartózkodni fognak a koncentrá- 

ciótól való részvételtől. 

Herriot, a lemondott miniszterelnök kö- 

zölte Stimson, amerikai államtitkárral, hogy 

az ügyek vezetésére kapott csak megbizást 

és igy az ő kormánya már nem tárgyalhat a 

háborus adósságok tárgyában az Egyesült 

Államokkal. 

A kormánykrizisből való kibontakozás 

szempontjából előtérbe került Herrj
ot szemé- 

lye is, mert hiszen a leszavazás nem eltene 

irányult. A vele kapcsolatos megoldás azon- 

ban nehézségekbe ütközik, mert Herriot meg- 

buktatása nem egységes többség fellépésé- 

nek az eredménye, hanem a jobboldal
nak a 

szocialistákkal való alkalmi szövetsége idéz- 

te elő a válságot. - Kialakult az
 a felfogás, 

hogy az uj kormány csak olyan többségre 

támaszkodhat, mint amilyen Herriot kabi
net- 

Z 

jét támogatta. A kormányelnöki megbizást 

a legujabb párisi hirek szerint esetleg D
aladi- 

hogy Herriotnak Herriot lesz az utóda, bár 

ere, vagy Paul Boncour fogja megkapni. 

enz.msaaesemasamem
asömasomasaszamomo

noam 

Amikor a követségekre 

menekülnek az üldözöttek 
Hogyan lehet idegenben elkerülni a hatósági üldözést 

Pár héttel ezelőtt egy osztrák állam- 

polgárt akartak Belgrádból eltoloncolni. en- 

nek azonban sikerült az osztrák követség 

épületébe menekülni és némi vitatkozás után 

elérte azt, hogy egy hónapi haladékot adtak 

arra, hogy elhagyija Jugoszláviát. 

Ez nem az első eset. hogy a követségre 

menekül idegen ember, aki a maga országá- 

nak a védelmét szerzi meg a vendégállam 

hatóságával szemben, legtöbbször az utolsó 

pillanatban, Áprilisban egy orosz agitátor, a
- 

kit a párisi rendőrség le akart tartóztatni, 

az üldöző detektivek elől a párisi szovjetkö- 

vetségre menekült. 

Azóta sem látta senki és a párisi rendőr- 

ségnek az a véleménye, hogy még ma
 is 

ott ül a követségen 

és vária az alkalmas pillanatot,. amikor meg 

szökhetik a detektivek elől. akik természete- 

sen állandóan figyelik a követseget. 

Hasonló eset játszódott le. csak sokkal 

komikusabb formában Budapesten ennek 
az 

esztendőnek februárjában. Egy román állam 

polgárt kisértek a pályaudvarra, akit a de- 

tektivek el akartak toloncolni. A budapesti 

román követség palotája előtt
 azonban a t0- 

lonc beugrott a kapun és a detektivek már 

nem mehettek utána. Pár napig őri
zték a ro- 

mán követség kapuját s egyben várták azt, 

hogy a szökevény maijd előjön és 

csak később derült ki. hogy egy hátsó 

kapun azonnal elhagyta a követs
ég épü- 

letét és eltünt a magyar főváros forga- 

tagában. 

A legfurcsább eset azonban 1913-b
an törteni 

Washingtonban. A washingtoni rendőrség 11 

japán diákot, akiket azzal gyanusitottak, 

Washingtonból jelentik. Oriási megdöb- 

benést keltett az amerikai kormánynál és a 

politikai körökben a decemberi esedékessegz 

fizetését elutasitó francia határozat. Egyeiőre 
most a hivatalos értesitést várják Párisból. 

A newyorki tőzsdén a döntés hire lanyhulást 

okozott. Kongresszusi körök véleménye az, 

hogy Franciaország cselekedete oktalan és 

hálátlan. Utalnak arra, hogy Eranciaország 

és Belgium teljesen elszigetelődik és meg- 

nyugtatásképen megemlitik, hogy az euró- 

pai háborus adóssag 45 százaléka befolyik. 

Washingtonból jelentik. A háborus adlós- 

ságok decemberi részlete fizetésének hatar- 

napja tegnap járt le. Olaszország a tartozá- 

sokat már kifizette, Anglia, Csehszlovákia és 

Lettország értesitették az amerikai kormányi 

hogy az esedékes részleteket ma fizetik ki 

aranyban. Csak Franciaország és Belgium
 ta- 

gadta meg a decemberi esedékesség kiegyen- 

litését. 

Párisból jelentik. Nem tisztázódott még 

a ífrancia belpolitikai helyzet. Szó szó esik a 

szocialisták és radikálisok kartelljéről a kor- 

mányalakitással kapcsolatban, mások a ken 

centrációs kormányt hirdetik. Nincs kizárva. 

nem valószinü, hogy Herriot ujra vállalná 

a megbizatást. A írancia sajtó egyhanguan 

arról t, hogy a kormányválságot nem l
ehet 

soká huzni, mert különben januárban költ
ség 

vetés előirányzat nélkül marad az o
rszág. 

Japán iavára kémkednek, le akart tartóz- 

tatni. 
A diákok a japán követségre menekül- 

tek, de a rendőrök még a követség 
épü- 

letébe is benyomultak, hogy elfogják 

őket és csak a japán nagykövet erélyes 

tiltakozására vonultak vissza. 

A japán diákok valósággal fogságba kerül- 

tek a nagykövetség palotájában, m
ert állan- 

dóan detektivek cirkáltak a palota kö
rül, a- 

kik el akarták őket fogni. Már hónapokig 

huzódott ez a história, amikor egy nagy ja- 

pán küdöttség érkezett Amerikába,
 amely 

végig járta az amerikai egyetemeket
 tanul- 

mányozas céljából s végül eljutott Washin
g- 

tonba is, hogy az elnöknél tisztetelegjen. Ez
 

a hivatalos deputáció a japán nagykövetsé- 

gen szállt meg és onnan indult a tisztelg
ő au- 

dienciára. A japán nagykövetséget őrző de- 

tektivek természtesen nem tudta
k megállapi- 

tani, hogy melyik diák tartozik a de
putáció 

hoz és melyik diák került ki a szökevény
ek 

közül, különben sem lehetett volna nemzet- 

közi botrány nélkül az elnöknél tisztelgő kül- 

döt"ség tagiaiból kiválogatni az üldözötte
ket 

és igy az 

elnöki audiencián részt vehettek azok a 

diákok is. akiket már hónapok óta üldö- 

zött az amerikai rendőrség, amelynek 

fogcsikorgatva. tehetetlenül kellett néz- 

ni, amint végül a diákküldöttséggel az 

üldözött 11 diák is elhagyta Amerikát. 

Az utlevele valamennyinek rendben volt
, a 

japán nagykövetség igazolta, hogy vala 

mennyi tagja a hivatalos diákküldöttségnek 

és az amerikai rendőrség nem tehetett elle- 

[/ 

Béla halála 

Egy kedves, jó ember, akit mindenk 
szeretett és becsült, egy csupa szivember, a- 
ki mindig csak embertársaiért dolgozott és 

fáradt: dr Lévai Béla ügyvéd meghalt. Fia. 
talon, 45 éves korában végzett vele a gyilkos 
kór, amely egy év előtt támadta meg a külön. 
ben erős fizikumu, egészséges ember szerve- 
zetét és sorvasztotta. Hozzátartozói mindent 

elkövettek, hogy megmentsék, de nem sike- 

rült, a szivbaj egyre hatalmasabban lépett fel 

és szegény, jó dr Lévai Béla szerdán este 

kiszenvedett. 

A halálhir nem jött egészen váratlanul 
mert az orvosok megállapitották, hogy a be- 
tegség végzetes. Mégis mindenkit, aki őt is- 
merte, lesujt a tudat, hogy dr Lévai Bélát el 
kellett veszitenie a társadalomnak, családjá. 
nak, jó barátainak. Közvetlen, kedélyes 
modora, egészséges humora, szivjósága, nagy 
népszerüséget szereztek neki minden körben, 

Dr Lévai Béla halálát özvegyén kivul 
fivérei, nővére és nagykiterjedésü rokon. 
ság, közöttük Löikovics Albert bécsi bank- 
igazgató, mint nagybátyja, gyászolják. A 
temetés ma, pénteken d. e. fél 12 órakor lesz 
a Bulv. Reg. Ferdinand 26 számu házban 
levő lakásról a velencei ort. izr. temetőbe. 
ema.mesmmannzomasmesaan 

Dr Lévai 

- Mond kis feleségem, miért keltezted 
a levelet a hónap 10-ről, amikor csak 5-1ke 
van? 

- Azt gondoltam, téged foglak meg- 
kérni, hogy dobd be a levélszekrénybe ! 

x 
- Csodálkozom Lili, 

beleegyezett a házasságodba. Hiszen annyi- 

szor mondta, hogy ki nem állhatja Bélat. 

Éppen ezért egyezett bele. Minden- 
áron ő akar a Béla anyósa lenni. 

x 
- Dolfikám, mivel ajándékozzalak meg 

a születésnapodra? 
Az Isten szerelméért - semmivei 

Még ma is fizetem a részleteket a legutóbbi 
ajándékod után. 

x 
- He aztán illetlen leány vagy, Betti! 

- szól rá a mama a kisleányra. - Nem szé 

gyeled magad, ilyen csunyán enni? Az vol 
na a leghelyesebb, ha nyomban elzavarna 
lak mindaddig, amig jó modort nem tanulta 

El okarsz zavarni mama? - feleli 
leányka. - Hát itthon nem tanulhatom me 
a jó modort? 

- Mibe kerül ez a ruhaiogas? 
- Negyven lejbe. 

- Valami olcsóbb nincsen? 
- Ha talán egy szeget parancsolna.. 

x 
Az iró rátámad a kritikusra: 

Nem értem, hogyan kritizálhatta ! 
a legutóbbi könyvemet, amikor Ön még sol 
életében nem irt könyvet ? 

Ez igaz - hangzik az epés váli5 

de tojást sem tojtam soha és mégis megm 
dom, hogy íriss-e. 

esaaomamamesmazsszssmal 

Terijessze 
és olvassa Erdél 
Biharmegye és Nag 
várad legolcsób 
napilapjaát, az 

ERDELYI MAGYAKSAGÓ 

nük semmit. enenemmemaamanona anosaessnna 

hogy édesanyád] 
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MNicolaescu a bula1 
gyilkos bevallotta 
mindkét 

a 

gyilkosságot 
-Mondottam a védőügyvédemnek, hogy 50 ezer lejért 
elvállalja egy munkanélküli is a gyilkosságot - 

mondotta az elvetemült ember 
(Bukarést). Nieolaeseu ügyvéd fegnap 

este végre teljesen meglöri és bevalolta, 
hogy ugy feleségét Olimpiát, mint pedig en. 
nek nagynénjét a dusgazdag Boleanunét ő 
ölte meg. Aevallotta azt is, hogy a gyilkossá- 
got előre megfontolt szándékkal kövelte el, 
s hogy már Otmpiával való házassága meg- 
kötésekor el volt tökélv e a gyilkossagra, - 
vallomását azzal egésziletle ki, hogy a bün- 
leltet megelőző este kérle meg hivatalosan 
litkos menyasszonya kezét s ez alkalommal 
éjjel egy óráig tarló vacsorán volt menyasz- 
uszonya szüleinél, 
vvvvvv 

Miért lagadolt eddig? - kérdi a 
vizsgálóbíró idegesen Nicolsescutól. 

Mire az szemrebben s nétkül feleli: 
- Az ügyvédem adla azt a tanácsol, 

hogy körömszakadtáig tagad ak. 
Az ügyvédemnek egyébként emlékeznie 

kell arra, hogy a gyilkosság ulán ezt mond- 
tam neki: Mondja ügyvéd ur, nem volna so- 
kal egyszerübb, ha valamelyik szerencsétlen 
munkanélkülinek odadobnánk vagy ötvenez. 
ret. hogy vállalja a gyikosságot? 

Ez a kijelentés élénk fényi vet a bestá- 
lis gyikos erkölcsi érzékére. 

vvvsvvvvvevvvvvvvvvYvF 

Ujabb tordulat előtit 
a bihari vahásháhboruság 
A larnóczy esperes személye miatt kilépett ret. 

tagok tiltakoznak az egyházadók kivetése 
egyház- 

elten és külön isholát követelnek maguknak 

(Nagyvárad]j, A bihari relormálus 
egyház kebelében duló háboruság nem 
ujkeletüű Tarnóczy Lajos esperes szemé- 
lyével a hivek sem voltak megelégedve 
és nemrégiben 262 egyháztag lépett ki 
az egyházból, akik részben az unitárus 
hitre tértek át, részben lelekezelnélküliek 
lettek Később a hivek egyrésze vissza- 
lépett, a tulnyomó többség azonban ma 
sem hajlandó Tarnóczy lelkipásztorko- 
dását elviselni. A napokban a kilépeti 
egyháztagok a püspöki hivalal ulján 
beadványt intézlek a presbitériumhoz A 
beadványban bejelentik tillakozásukat az 
ellen, hogy kilépésük ellenére Tarnóczy 
Lajos egyházi adól velett ki rájuk. Be. 

ielentik, hogy az egyházi adót megfizetni 
nem logják, sőt az egyház vagyonából 
aguknak követelik a ráluk eső rész, 
ülön iskolaépületet és a rel. temető 
asználatát 

- Tafrnóczy ur álarc alatt gyerme- 
keket foszlott meg az anyanyelven való 

ktatástól - irja többek közölt a be- 
advány, amit a kilépelt egyházlagok ne- 
vében Szőke Lajos írt alá A presbite- 

rium döntését egész Biharon nagy ér- 
deklődés előzi meg. 
vvvvvvv 

Soha többé 

] a. Anglia tegnap kifizette 
adósságát 

Csehszlovákia is fizet 
(London) Angha az Angol Bank utján 

tegnap kifizette Amerikának csedékes adássá- 
gát, A Federaly Reserve és a Moreau cég 
ulján 29 és fel millió aranyfontot utalt át Ame- 
nkába Az aranyat 12 részletben fogják Ame- 
nikaba szálltani A fizetés hirére a font árfo- 
lyama a newyorki tőzsdén emelkedett. 

Prága. A cseh minisztertanács elhatározta, 
hogy nem követi Franciaország példáját és fizet 
Amerikának - állampapirban. 
auasssaaananzaznanamaamueamo 

Szerelmi bánatában agyon- 
lőtte magát egy csélfailany 

Cséfiáról jelentik. Megrenditő tragédia 

jászódott le a cséffai járásban levő Inánd 
köztégben. A nagyváradi ügyészségre érke- 
zett telefonjelentés szerint Bajó Katalin. egy 
odavaló gazdálkodó lánya agyonlőtte magát. 

Az öngyilkos leány bucsulevelet hagyott 
hátra, amelyben célzást tesz arra, hogy tet- 
tét reményteln szerelem miatt követte el. / 
Emzenasantanananaamaamaumaotams a 

KMarácsonyi előadas 
Tasnádom 

A tasnádi ref. nőszövelség és ifjusági 
enylet karácsony másodnapján műkedvel 
lesestélyt rendez, melyen Bányi Adorján 3 
felvyonásos szinmüűvét Egy kis senki.. mu- 

vVvvvvvvvvvvvvνv 

mnmnem harcolnak 
Franciaországért 
az amerikaia 
- mondotta Hoower elnök : 

Okölcsapásként hatott a washingtoni kormányra a Íranciák nemfízetése 
Levngyelország is megtagadta a fizetést 

Herriot visszautasitotta a kormányalakitási meghizást 
(Páris.) A kolmányelnökségre radikális po- 

hukust akar Lebrun elnök megnyerni és pedig 
olyat aki a fizetések megtagadása mellett fog- 
lalt állást. A tegnapi nap folyamán, mint mi- 
niszterelnök:jelöltek kerültek forgalomba Chau- 
temps, Caillane is. 

A Petit Farislen azt irja, hogy a fizetések 
megtagadása ökölcsapásként hatott Newyorkban 

vvyyvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvueveévvvevvvevvvvvvevevvvvve7 

Baltával lámadt Harry Piel iilmszínészre 
egy nyomorgó őrült 
A bires szinész leboxolta támadóját 

(Berlin.) Hany Piel, az ismert Almezinész 
6erlini villaja előtt szerdán hajnalban izgalmas 
események játszódtak le. Egy nyilványalóan 
gye ködobásokkal beverte a üim- 
zinész 

tntet elő a kabatja alól és neki ment Harry 
villájának több ablakát, majd baltát 

l luxusautójának, amely a villa előtt állott 
A flmszinész, aki kiváló arieta is, két 

ugrással lent volt első emelett ablakaból a villa 
előtt, rávetette magát a baltás támadóra és jól 
irányzott boxcsapással földteteritet e. 

A rendérséget is értesitette, amely azu- 
léa iee Az lető eg 24 éves 

nélkülözések között élt és mmindem valószinüség 
szerint megőrűt.: 

ldézi a lap Hoower elnök nyilatkozatát, al 
kijelentette, hogy 

soha többe nem fognak fegyvent az amae- 
rikalak Franciaországért. 

tWWashington) Hoower elnök a kongresz 
szushoz intézendő leíratában azt üzeni, hogy a 
háborus adósságok rendezésére egy Ó tagu bi- 
zottságot küldjenek ki, amelynek 3 demokrata 
és 3 tepubikánus tagja legyen. Ez a teljesítő 
országokkal szemben a legelőzékenyebben járur 
el, a fizetést megtagadó államokkal pedig 
szigoruaa. Lengyelország teg 
hogy az esedékes 2 millió 
nem tudja kifizetni. 

(Férie) Lebrun elnök tegnap délelőt mer 

nap 
300 ezer 

zgához kérette Herriot lemondott miniszterelnő 
köt és felajdulotta neki a kormány megalakiti 
sát. Herriot a megbizást visszautasította. A 
francia szociáldemokrata párt tegnapi ülésém 
kimondotla, hogy csak baloldali többségre t4 
maszkodó kormányt támogat. 
....... 
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Páratlan érdeklődés az 
üűnnepi tombola iránt 

Soha nem tapasztalt érdeklődéssel kiséri az 
olvasóközönség minden rétege ünnepi tombo- 
láinkat. 

A karácsonyi lejárt tombola lapfejeit olyan 
tömegben küldik be kiadóhivatalunkba, hogy 
ezek feldolgozása teljesen leköti kiadóhivatalun- 
kat Egész nap a tombolajegyeket állitják ki 
az irodában. Az, hogy egy-egy lapszám hiány- 
aik, ne tartson vissza senkit, mert kiadóhivata- 
lunk készséggel elintézi a hiányokat és kiszol- 
gáltatja a tombolajegyet. A karácsonyi tombo- 
AAAAAA 

lára e hó 22-ig lehet jelentkezni és 23-án 
megtartja a tombolát, amelyen 10 nyeremény 
sorsa dől el. 

Most folyó ujévi tombolánkon is minden 
vidékről készünek résztvenni Mint közöltük, 
ezuttal is 10 nyeremény lesz és a résztvevők 
a tombolajegy elleneben ingyen megkapják 
ujévkor az Erdélyi Magyarság 1933. évi képes 
kalendáriumát. 
beszolgáltat, az igényt tarthat a tombolán való 
részvétel mellett az ingyen naptárra is , 
vvvvvvVVvVVvVVvν 

Atpgyonverték a kereskedőt, 
afeleségét pedig agyonlőtték 
Borzalmas kettös rablógyilkosság egy alsólehérmegyei 

községben 

(Gyulafehérvár). Borzalmas keltős 
gyiükosság történt az elmult éjjel. Álsó- 
fekér vármegyében Pelreni községben, 
ahol egy rablóbanda meggyikolta a 
talusi kereskedőt feleségével együtt és 
minden pénzüket, árujukat elvilte. 

Draia Nicolae kereskedő, néhány 
nappal ezelőtt egy névtelen levelet ka- 
pott, amelyen felszólitották, hogy két 
órán belül tegyen a falu végén levő od- 
vas fába százezer lejt. 

A kereskedő természetesen nem so- 
kat adott a levélre. Az esfe leleségél 
elhivták hazulról az egyik testvéréhez, 
aki hirlelen megbetegedett, ugyhogy a 
kereskedő egyedül maradt oíthon. Ejjel 
12 óra lelé megje entek DIaia házánál 
és a zajra a kereskedő is felfigyelt. Ki- 
szállott az ágyból és az udvarra sielett. 
de amikor az ajtón kilépett volna. bor- 
talmas vágás érte a lején, amelyet egy 
valtával ejtettek. 

A banditák erre fogták a holttestet 
s hogy a gyanut egyelőre léltevezessék, 
kötelet kötöttek a nyakára, bevitték a 
házba és a mestergerendán levő szegre 
lelkötötték. 

A kereskedő lelesége megmagya- 
rázhatatlan nyugtlalanságot érzelt és éj- 
fél után pár perccel hazasietett. Amint 
azonban kinyitotta az ajlót puskalövés- 
sel logadtlák és több golyótól találva- 
holtan esett le a háza küszöbére. 

Eelleszilették a bulorokat, maguk. 
hoz vették az oti talált 50 ezer lei kész- 
pénzt és az üzletben található összes 
értékesebb árul. 

Az éjeli őr is figyelmes lett idő- 
közben a dologra, a házhoz sietelt de 
itt váratlan sortüz fogadta Ettől meg- 
ijedve kiabálni kezdett, fellármázla a 
szomszédokat, akik üldözőbe vettlek a 
rablókat, azonban eredménytelenül. 
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Százharmincőt nagyváradi vasutas lett 
ujból a nyelvvizsga áldozata 

Még nem bocsájtották el őket, csak lelokozták 

Néhány héttel ezelőtt - mint megirtuk, 
4 nagyváradi állomáson dolgozó vasuti mun- 
tasokat ujabb nyelvvizsga elé küldték. A 
iwelvvizsgát egy bukaresti inspektor végezte 
is előrelátható volt, hogy annak eredménye 
nem lesz kedvező a kisebbségi vasutasokra 
tézve. A napokban érkezett le a nagyváradi 
rasuti inspektorátusra a CFR vezérigazgató- 
lág döntése. 

135 magyar vasutast, akik a nyelv- 
vizsgán elbuktak, meglosztották eddigi [ 
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Leszállitották a kenyér arát 
Nagyvaradonm 

A városi állandó választmány tegnap dél- 
len rendkivüli ülést tartott, amelynek egyet- 
en tárgya a kenyérárak reviziója volt. Dr. 
belle János jeleniette, hogy a kiküldött bizott- 
tág mindegyik tagja megállapitotin, hogy a 
ti lejben maximált kenyeret 10 lejért viszont- 
Hadóknak 9 lejért árusitják a pékek. A barna 
tenyér 7.50. ért kapható, de ez a fajta kenyér 
ilvezhetetlen. 

De "áaszörményi Emil is hasonló meg- 
elft é ai. telk kezy . 

ytasa . . lten szerin! 

. 

beosztásuktól és mint ideiglenes segéd- 
munkásokat (serviciu auxiliar) maradtak 
meg a vasut szolgálatában és 70 lej 
napidiiat kapnak. 

Eddigi fizetésük havi 2500-4000 leij közöt 
mozgott. A vasutigazgatóság döntése azt je- 
lenti, hogy minden szerzett jogukat (nyugdij 
stb) elvesztik és minden pillanatban Damokles 
kardjaként függ fejük ielett az ebocsákás 
réme. 

. 

az egyik pék kijelentefte, hogy árpa- rozs- és 
buzaliszikeverékből 5 lejes áron ftud nép- 
kenyeret előállitani. Tanulmányozni kellene 
ezt a kenyértipust is. 

Dr. Fried János hozzászólása után 

a kenyér árát 11 lejről 10 lejre 
szállitották le. 

A másodrendü kenyér ára 7.50 lej marad. A 
integrális liszt ára 8.75 kereskedőnél 9 lej. 

Dr. Böszörményi Emil a 10 lejes ár 
ellen szavazolt és felebbezését is fenntartotta, 
r. Pelle János azonban visszavonta feleb- 
czóést, Ujólag elhatározták, hogy megkaresik 
a löbbi városokat, hogy a kormányiól egyőn- 

Aki 20 lapfejet összegyüjt és 

e zenr 

telüleg kérjék ez integrális kenyér rendszeré- 
nek megszüntetésél. , 

A husárak megállapitása végett keddie 
összehivják az érvizsgáló bizottságot. 
ezensamazazazazamurnna uzo-auoauan- 

RADIOMUSOR 
PENTE K 

Bukarest. 12 Oramoton 15 Gramofon. 1 
Rádiózenekar. 18.25 Rádiózenekar. 19 40 Ora. 
molfon, 20 Filmharmónikusok szimionikus 
hangversenye, 21.15 Szimionikus hangverseny. 

Budapest. 9.15 Az Országos Postászene. 
kar hangversenye. Kar y: ilfj. Roubal Vil. 
mos, Közben 9.30 Hirek. 11.10 Vizállásjelen. 
tés. 12 Déliharangszó. Időjárásjelentés. 12.05 
Gramofonhangverseny. 12.25 Hirek. 15 Pon 
tos. időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 
13 15 Népiskolai testnevelési tanfolyam a 
Testnevelési Főiskoláról. 14.45 Hirek, élelmi- 
szérárak, piaci árak, árfolyamhirek. 15.50 A 
rádió diákfélórája. 16 Az olaszok Petőlije. Al- 
máéssy Alice felolvasása. 16 45 Pontos időjel- 
zés, időjárásjelentés, hirek. 17 A jótekonyság 
müvészete. Perlaky Lajos előadása, 17.30 A 
Mándits jazz zenekar hangversenye a New 
york kávéházból Vajda Károly énekszámai- 
val. 18.30 Gyorsiró tanfolyam. Szlabey Géza. 
19.20 A rádió külügyi negyedórája. 19.40 
Beelhoven emlékezele. Elmondja: Papp Vik- 
tor .20 Beelhoven-est. A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Kar- 
nagy: Dohnányi Ernő dr 21 20 Pontos időjel- 
zés, hirek. Majd Csorba Gyula cigányzene. 
karának hangversenye, 22,10 Időjárásjelentés 
22.30 Mozart szonáták. Előadja: Krips Józsej 
zongora és Hubay lJenő hegedü. 22.30 Csorba 
Gyula és cigányzenekarának hangveseny. 

sZzOoOMBAT 

BUDAPEST. 9.15 Hangverseny Közro 
müűködik. Szekeres Ida ének Galella Ferenc 
ének és Sárvári Jjános lárogatló Zongoran kisér 
Polgár Tibor. 9.30 Hirek IL10 Vizatlásjelentés. 
12 Déli harangszó. időjárásjelentes 12.0 
Virányi László szalonzenekaranak 
senye. 12. 25 Hirek. 135 Ponlos időjelzés, idő- 
járás- és vizállásjelentés. 14 45 Hirek. élelmi- 
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek. 16 A Rádio 
Elet gyermekjátszóórája Harsányi Cizi elő- 
adása, 16.45 Ponlos időjezes, időjárásjelen- 
lés, hirek. 7 Uray Margit magyar nótákal 
zongorázik. 17.30 Mit üzen a rádio. 18.10 Ma. 
gyar nólák. Megyary Imre és Zách István 
szerzeményei. Eloadja Sándor Mária és Palló 
Imre. Kisér. 
19.20 Carmen hezájában. Kristoóf Károly elő. 
adása gramofonlemezekkel. 

Margit és Somlay Arthur előadóertje. 22 Pon- 
időjelzés, időjárásjelenlés, hirek. Majda Kal- 
már Tibor zenekarának és Rigó Jancsi cigány 
zenekarának hangversenye. 

ssmzmmsammmas.. 

Apróhirdetések 
CIPÉSZ tanulót ellátással, vidékről i: 

felveszek. Ozsváth, Szent László tér 10. 
GYAKORLAITAL fiatal leány üzletben 

szerény fizetéssel állást keres. Cim a kiadó. 
hivataiban. 790 

ÜGYES takaritónő felvétetik Orient 
szállodában. 

KERESEK üzletem vezetésére komolyabb 
magános asszonyt óvadékkal. 
2000 lej, szoba konyha hakás világitással 
Helyben ajánlatot „Szálloda" jeligére a ki- 
adóba. 792 

KARÁCSONYI ajándékul olcsón szép 
uj kerékpár, használt, de nagyon jó gyermek- 
kocsik és varrógépek kaphatók, Zöldfa-uccán a 
patika mellett. 

GYERMEKSZERETŐ szobalányt szom 
nalra keresek, Silbermanné, Vámház-ucca 39. 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
saszos....z...z..m.. 

PASZTOR NYOMDA ORADEA 

hangver- 

Magyary Imre cigányzenekara. 

20 A Budapesti 

Koncert Szalonz nekar hangversenye. 21 Szabó 

Fizetés havi .
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